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Gemeinderatsdrucksache 060/2020 

Abteilung:  Bürgermeister 

Verantwortlich: Ioannis Delakos 

Aktenzeichen:  02.03.2020 

 
Breitbandausbau durch die Deutsche Telekom 
 

Gremium Termin Beschlussart 

Gemeinderat 10.03.2020 Kenntnisnahme öffentlich 
 
B e s c h lu s s v or s c h l a g :  

Der Gemeinderat begrüßt das Ansinnen der Deutschen Telekom, den 
eigenwirtschaftlichen Breitbandausbau im Gemeindegebiet zu forcieren und 

unterstützt dies ausdrücklich 
 
S a c h v e r h a l t :  

Die Deutsche Telekom hat der Verwaltung mitgeteilt, dass Sie Ihr Breitbandnetz 
in Holzgerlingen eigenwirtschaftlich ausbauen möchte. Es sollen rd. 1.200 

Haushalte im nördlichen Teil der Stadtmitte einen FTTH-Anschluss erhalten. 
  
Die genauen Trassen und die entsprechenden Haushalte werden der Verwaltung 

in einer Besprechung am 05.03 mitgeteilt (Über die Ergebnisse der Besprechung 
wird in der Sitzung mündlich berichtet). Im Vorfeld des geplanten Ausbaus soll 

eine sogenannte Vorvermarktungsphase stattfinden, in der die Deutsche Telekom 
das Interesse der betroffenen Eigentümer abfrägt um daraus die endgültige 

Entscheidung zum Ausbau zu treffen. 
 
Diese Vorvermarktungsphase soll am 01.April beginnen. Hierzu wird es 

Informationsveranstaltungen, Werbestände und Sprechtage in Holzgerlingen 
geben. Die Deutsche Telekom hat die Verwaltung um Unterstützung hierbei 

gebeten. 
 
Eigenwirtschaftlicher Ausbau bedeutet, dass die Deutsche Telekom keine 

Fördergelder bzw. Baukostenzuschüsse benötigt. Die Frage die es in der 
nächsten Sitzung zu entscheiden gilt ist, ob die Stadt Holzgerlingen ihrerseits die 

Hausanschlüsse der Hauseigentümer fördert. Wie hoch dieser Betrag sein wird 
und vor allem wie dieser durch die Stadt erbracht werden (Bspw. durch 
Verpachtung der vorhandenen Leerrohre) kann wird derzeit von der Deutschen 

Telekom ermittelt.  
 

F in an z ie l l e  Au s w i r k u n ge n :  
 
-/- 

 
Vorlage genehmigt 

 
Ioannis Delakos 
Bürgermeister 
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Anlagen: 

keine 
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